



B22

2011年9月16日 星期五
编辑/贺齐 图编/言琼
美编/叶海琳 校对/苏莹

延伸阅读

银行业的女杰

在谈到湖南银行业的掌门人时,有两位不可忽视的女中豪杰。

曹瑜,民生银行长沙分行行长,从事银行业工作20多年,有3次股份制银行的筹建经历。2007年底,祖籍长沙的曹瑜被总行调往长沙筹备民生银行长沙分行,并任行长。无论是人才的引进,还是业务的开展,民生银行长沙分行绝对充满“湘”味。民生银行长沙分行在她的带领下,用一年半的时间,完成了此前某股份制银行长沙分行6年的业务规模。

另一位,就是拿了很多奖项,得了很多荣誉的交通银行湖南省分行行长唐玲,这位女性掌门人最看重的是自己肩负的使命和责任。在竞争激烈的今天,几乎每家银行都形成了自己的特色,有的攻势凌厉,有的温婉渗透。而交通银行则沉稳中不失风度,视责任为安身立命的基石。

银行群英 汇聚长沙

如果说湖南金融业的竞争是银行的竞争,那么,银行的竞争就是银行行长们的竞争。

伴随着股份制商业银行的入湘潮,湖南银行业也聚集了一大批来自全国的优秀银行家。他们给湖南金融市场带来了一股新风,改变了湖南金融人的观念。

京派扭转乾坤

2008年底,刚刚结束为奥运会代表团提供服务的中国银行北京分行副行长赵濛直奔湖南。他深入县级支行,一年走访29家,以一个奔跑者的姿势向前冲。两年多时间来,湖南中行沿着“创新发展、转型发展”新思路,实现了历史性的“存贷款规模双双过千亿、市场份额双提升”。

作为京派的另一位代表,北京银行长沙分行行长林京良,同样行事低调,骨子里却有一种傲气。林京良是业内极其少见的由总部直接下派到地方的行长。高大、帅气的他还上了2009年湖南年度风尚经理人提名榜。

海派撑起银行的面子

2004年,伴随着上海浦东发展银行正式宣布在长沙开设省级分行,有着海派管理文化也进入了三湘大地。在李荣军行长的带领下,将浦发银行的“面子”牢牢树立在湖南最豪华的超五星级酒店——喜来登。

我们不难看出,李荣军行长很注重企业的品牌形象,在行事风格上却完全区别京派,有着海派典型的严谨与精明。

粤派以人为本

从改革前沿广东来到湖南,华夏银行

在一次行长会议上,席间出自湖南的几位行长开始向来自北京的一位行长开起了玩笑:您们是小老弟,我们不和您们玩。

不到一年,几位行长又一次见面。几家原来业务有优势的银行行长,开始佩服起这位来自北京的行长来,并劝其不要太猛,发展太快。

这已经成为几位行长们之间的一个谈资,虽然通过玩笑冲淡了竞争的火药味,但更说明了银行之间行长们暗暗较劲的力道。正是这一股力量,引领着湖南金融事业蒸蒸日上。

长沙分行行长肖良茂让我们看到了改革前沿那种亲切与随和。“我在办公室就是行长,离开办公室就是兄长,像一家人一样,可以轻轻松松吃饭、聊天、拉家常。”肖良茂语重心长地说:“有情的领导和无情的制度相结合,才能带出一支队伍,才能管好一家银行。”

“许涛作为一名全国农行年轻而资深的分行行长,带着在广东、深圳、天津的从业经验,带着对农行业的高度热爱,在这个美丽的春天来到了湖南农行。带来的不仅是经营理念的创新,而且还有先进管理方法的生动实践。其经营和管理理念与我在基层工作的实践有惊人的相似。”这是农业银行一名基层行长在博客中的感言。

湘派踏实稳健行天下

在湖南金融行业中,湘人自治的历

史随着金融业的发展被逐渐打破。但无“湘”终究是不成军的,金融湘军的力量不可忽视。湖南财经学院有着中国金融界的“财经黄埔”之称,累计向中国输送了一千多位大小行长,这些人一度执掌了中国金融产业三分之一的天下。

去年底从广西调任省工行湖南分行行长的张恪理,不但从湖南财经学院贸易经济专业毕业,更是土生土长的湖南祁阳人。执掌工行湖南省分行以来,张恪理特别低调,多次媒体的邀约都被婉拒,而在发展业务上,却频频出现在客户面前。张恪理将这些年来工作感受总结成一句话:改变思维,敢想敢做,创新才是硬道理。

同样出生本地的还有省建行行长刘力耕,从湖南到湖北,再次回到湖南。

■记者 陈张书

2011 湖湘金融演义

为您担风险, 为您保发展。

湖南担保

构建担保体系, 服务「四化两型」

